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Zichy János gróf.
Minél jobban közeledik a nyári 

szezon, annál izzóbb a hangulat és 
annál fojlóbb az atmoszféra. Viharokat 
és nagy háborúságokat jeleznek a poli
tikai időjósok.

A látóhatáron sűrű tömegekben bon
takoznak a klerikalizmus sülét felhői, 
de a radikálizmusnak mennydörgéslől 
kisért villámlásai is mind gyakrabban 
végig cikáznak a horizonton.

A reakciós és radikális áramlatok
nak ezen első komoly összeütközésével 
egyidejűleg kerül tárgyalás alá a par
lamentben az évtizedek óla szinte 
megoldathatatlannak tartott véderőre
form. A háttérben pedig már is előre 
veti árnyékát a választójogi reform, a 
melynek megoldását kitolni és újból 
elodázni teljes lehetetlenség

Klerikalizmus és radikalizmus mér
kőzése, a katonai javaslatok napirendre 
tűzése és a választójogi reform okozta 
izgalom ezek azok a nagy kérdések, a 
melyeknek miként való megoldásától 
függ az ország jövőbeli sorsa.

Legakluálisabb ezek közül a haicos 
klerikalizmus ügye. Nemcsak azérl, 
mivel a múlt vasárnap lezajlóit vigadó
beli meelingen az antiszemitizmus és 
a felekezeti türelmetlenség a liberaliz
musnak és a felekezeti békének nyíltan , 
hadat üzent, hanem mert a kullusztár- 
cának a parlamenti megvitatása mind
két részének legjobb alkalmul szolgál 
az erők mérkőzésére.

A- klerikálisok, ki akarván használni 
azt a konzervatív áramlatot, mely Tisza 
István gróf politikai és publicisztikai 
tevékenysége nyomán magával ragadta 
a régi liberális tábornak igen jelen
tékeny részét, vakmerő támadásra ké
szültek a meggyengült liberális-radikális 
irányzat ellen. Igaz, hogy Tisza István
nak éppenséggel nem az volt a célja, 
hogy nemesebb intenciókat szolgáló 
agitálásával a klerikálisok és a néppárt 
érdekeit szolgálja, de mivel a Rakovszky 
Istvánok és a Zboray Miklósok soha
sem voltak finnyásak a politikai törek
véseiket szolgáló eszközök megváloga- 
tásában, a néppártiak csakhamar kisa

játítani iparkodtak a Tisza által elért 
eredményeket. S annak a politikai 
illojalilásnak, mely kezdetiül fogva a 
néppárt egyik legjellemzőbb sajátossága 
voll, ludlialó be az is, hogy ez a párt 
oszlentative helyeselt Zichy János 
leki programmbeszédének, holott min
denki ludja, hogy a néppárt engesztel
hetetlen gyülölséggel viseltetik a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter személye 
iráni.

A nemzeti munkapártban már ré
gebben észrevették a néppárti ravasz
kodást. S ennek a körülménynek tud
ható be az is, hogy azon a munkapárti 
értekezlet, n, a melyen a kultusztárcát 
megvitatták, a legerélyebb visszautasí
tásban részesüllek azok a reakciós 
törekvések, a melyek felekezeli harcok 
színhelyévé akarták tenni ezt az or
szágot.

Ámde kétségtelen, hogy a nagy
mérvben megindult társadalmi, kullu- 
rális és felekezeli harcok közepette leg
nehezebb Zichy János gróf vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek a helyzete. 
Zichy János humanizmusa, pártatlan
sága és minden felekezeti elfogultságtól 
való mentessége felül áll ugyan minden 
kételyen, de az a köiülmény, hogy 
valamikor a néppárt lagja és vezére 
voll, valamint az is, hogy a klerikális 
hajlamú Apponyinak a közvetlen utódja 
a miniszterségben, a radikálisabb körök
ben látható bizalmatlanságot keltett a 
személye iránt. Ez a bizalmatlanság 
pedig| annál indokolatlanabb, mivel ez 
a nemesérzésü és a közügyeket mindig 
eleváltabb szemponlból néző állam
férfiú nemcsak hamarosan hálát, fordítótt 
a néppártnak, hanem abban is nagy 
része voll, hogy a kalholikus klérus 
és a mérvadó kalholikus körök teljesen 
elfordullak etlöl a demagóg fegyverek
kel dolgozó, s mégis reakciós párttól.

Igaz, hogy nagyérdekü programm- 
beszédében kevésbbé erélyesen kell ki 
a nemzeti egységet megronló, a feleke
zeti békét megmételyező klerikális ten
denciák ellen, mint a mily határozottan 
állást foglalt az ultramodern és ullra- 
radikális lörekvések ellen, de mindenki 
ludja, hogy a miniszternek ezutlal főleg 

a kormány helyzetét kellett respektálni, 
a mely arra készteti a kabinet minden 
egyes lagjál, hogy lehetőleg tartózkod
janak minden olyan lépéslől és nyilat
kozat lói, mely most, a véderőjavaslatok 
parlamenti elintézése előli felesleges 
bonyodalmakat idézhetne elő a parla
mentben vagy esetleg magában a kor
mányzó pártban, is.

Egyébként is úgy vagyunk érte
sülve, hogy Zichy gróf a vita folyamán 
még egyszer fel fog szólalni s aligha 
tévedünk abbeli föltevésünkben, hogy 
második felszólalásában olyanokat is 
fog mondani, a melyeket a néppárt 
kevésbbé zajosan fog meglapsolni, mint 
a miniszter ehő beszédjét.

Ep azért előre is figyelmeztetjük a 
radikálisokat, hogy tartózkodjanak min
den túlzástól, nehogy túllőve a célon, 
újból alkalmat nyújtsanak a klerikáli
soknak arra, hogy a radikalizmussal 
szemben védelmükbe vehessék a meg- 
tám dőlt mini-ztert.

A kulluszlárca befejezése után a 
politika világ és a ország osztatlan fi
gyelme a katonai javaslatok felé fog 
irányulni. Reméljük és hisszük, hogy 
ezek a javaslatok hamarabb fognak 
törvényerőre emelkedni, minisem azt a 
már régebben hangoztatott obslrukciós 
hírek után hinni leheteti.

Vájjon kinek volna bátorsága meg
obstruálni azokat a javaslatokai, a 
melyek nemcsak a kétéves szolgálatot 
biztosítják fiainknak, testvéreinknek, 
hanem adminisztratív és népjóléti vonat
kozásaikban valósággal áldásosak a 
népnek.

Ezenkívül pedig a magyar nyelv a 
katonai perrendtartás segélyével bevonul 
ezutlal olyan lei ületre is, a melyen 
teljesen ismeretlen volt eddigelé nyel
vünk uralma és szuverénitása.

Nagy fáradságába s igen nagy 
küzdelmekbe került Khuen-Héder
váry miniszterelnöknek, valam nt Ha
zai Samu honvédelmi miniszternek s 
nem csekély mértékben Székely Fe
renc igazságügyi miniszternek is, a 
mig ezeket az eredményeket el ludlák 
érni és azokat kitudták vívni.

Balga ember s elvakult hazafi lenne 
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tehál az, a ki újból kockáztatni akarná 
a nagy nehezen kivivőit eredményeket. 

Azonkívül pedig teljesen érthetetlen 
s semmivel sem indokolható az olyan 
taktika, mely arra törekszik, hogy a 
véderöjavaslatok sorsa összegahalyitas- 
sék a választójogi reformmal. Ellen
kezőleg mennél előbb el kell intézni 
a véderőjavaslalokat, hogy a válasz
tójogi reform napirendre tűzésének ne 
legyen többé semmi akadálya.

sz. s.

Vojnits István báró 
ünneplése.

Szabadka város közgyűlése Törley 
Gyula és larsai indítványára egyhangú
lag üdvözölte Vojnits István báró or
szággyűlési képviselőt abból az alkalom
ból, hogy a király titkos tanácsossá 
nevezte ki. Az üdvözlést a városi tanács 
aranylapra vésetle, amely csütörtökön 
adott át a törvényhatósági bizottság a 
szülöttének, Vojnits István bárónak. Két
százötven bizottsági tag, élükön Purgly 
Sándor dr. főispán, Biró Károly dr. 
királyi tanácsos polgármester, Vojnich 
Sándor és Janiga János dr. országgyű
lési képviselők, jelenlek meg Vojnits 
báró lakásán. Biró Károly dr. polgár
mester nyújtotta ál a városnak aranyba 
véselt üdvözletét, lendületes beszédben 
emelve ki az örömet és büszkeségei, 
amely a szabadkaiakat Vojnits báró leg
felsőbb kitüntetése alkalmából ellöltötte.

Báró Vojnits István egyik legtisztább 
óráját élhette csütörtökön. Azon a lelki 
megnyugváson kívül, a mi szülőváros 
nagy szeretete hozott neki, abban a 
kiválasztottaknak megadott boldogságban 
is lehetett része, a mit egy áldásos és 
emberbaráli munkában eltöltött férfias
ságnak a legszebb jutalma: egy nyolc- j 
vanegy éves, jóságos arcú matróna édes
anya lelkesítő jelenléte.

Vojnits báró a következő beszéddel 
köszönte meg az üdvözlést:

Mélyen tisztelt uraim I Engedjék meg, 
hogy a mikor a törvényhatósági bizottság 
és e város közönsége üdvözlését és a 
nagyrabecsült polgármester ur hozzám in
tézett meleg szavait megköszönöm, azt a 
jogot arrogáljam magamnak, hogy közvet
lenséggel igy szólíthassam önöket: igen 
tisztelt barátaim! Meghatódottsággal, há
lával és köszönettel veszem e város 
törvényhatóságának és közönségének ama 
kitüntető, spontán és jóindulatú megnyi
latkozását, amolylyel engem akkor, amikor 
a leglolsóbb kegy a titkos tanácsossággal 
kitíintetett, üdvözölt. Jól tudom, hogy az 
ilyen kitüntetés nem egyedül a személynek 
szól hanem egyúttal mindazoknak, akik 
az o útját jóindulattal, szeretettel egyen
gették ; szól az minden egyes barátnak, 
minden jóindulatú embernek, aki tőle 
telhetőleg iparkodott elhárítani az akadá
lyokat annak az utjából, akiben fölismerte 
a szorgalmat és tehetséget, hogy ennek a 
városnak, ennek a megyének tőle telhető
ing szolgálatára lehet. Amikor est megkö
szönöm, engedjék meg, hogy ennek a 
kitüntetésnek egy részét önökre is át
hárítsam.

Kedves barátaim! Szeretett polgár
mesterünk kitüntető szavaiban engem 
nemcsak mint az országos közügyeknek 
hanem egyúttal a lojális érdekeknek egyik 
támaszát és előmozdítóját s e városnak 

szülöttét is üdvözölt. Ez az, ami leg
nagyobb önérzettel tölti el keblemet. 
(Zajos taps.) Mindaonyiunk működése egy 
nyitott lap és igy nem tagadhatom el, 
hogy mint bizalmi közeg én szintén részt 
vettem e város ügyeinek vezetésében. Es 
én arra a tudatra jutottam, hogy ennek 
a városnak a közönsége, ha mindjárt itt- 
ott ellentéteket is lát a fennálló irányok 
és a maga nézete között, mindig rokon
szén vvei és szeretettel vette körül azokat, 
akik a város ügyeit intézték. Az én sze
repem olyan szerep voU, mint azé a gyer
meke, aki még szülőinek szárnyai alatt 
működik. A szülő, ha meg is inti gyer
mekét, ez mindig szerétéiből fakad. En 
mint e város fia, a legjobb meggyőződé
sem szerint törekedtem a város felvirá
goztatását elérni. Természetes, hogy azok, 
akik akkor a város vezetői voltak, nem 
egyszer iparkodtak az én tendenciámat 
jobb irányba terelni. Sohse tekintettem 
ezt másnak, mint annak a szeretetnek, 
amelyet városunk iránt ők is éreznek. En 
ezt mindig köszönettel vettem és a mai nap 
a legjobban bizonyítja, hogy nézeteltérés 
lehetett ugyan közöttünk, de abban min
dig egyek voltunk, hogy e város fej'ődjék 
és fel virágozzon. (E jenzés.) Amikor önök
nek ismételten megköszönöm szives figyel
mességüket, engedjék meg, hogy egyet 
örömmel és büszkeséggel konstatálhassak. 
Ez az, hogy ennek a városnak a közön
sége, törvényhatósági bizottságának tagjai 
— ha mindjárt politikai párt, elv és irány I 
szempontjából más más nézőpontból figyelik 
is meg az ügyeket, — az mindig meg 
van bennük, hogy a vezetők tiszta inten
cióiról, legjobb indu'atáról meg vannak 
győződve és tudják, hogy vallásfelekezet, 
nemzetiség és vágyónk (ilönbség nélkül 
minden embernek csak előrehaladását 
iparkodnak szolgálni.

Ellentétek lehetnek, de amikor egy-egy 
kérdés kialakult, mikor már megtörtént ; 
az érvek harca, akkor félretéve minden 
más gondolatot, mindannyian egyek va
gyunk, hogy a jónak vélt célt és irányt 
el is érjük. (Lelkes éljenzés.) Mikor arra 
kérem önöket, hogy ajándékkozzanak meg 
engem továbbra is rokonszenvükkei, hogy 
tiszteljenek meg bizalmukkal minden egyes 
kérdésben, amely e város szellemi és 1 
anyagi felvirágoztatását célozza, Ígérem 
önöknek, hogy ezt az emléklapot minden
kor klenódiumként fogom megőrizni, mely 
azt a kötelességet élteti telkembe, hogy 
ennek a városnak fejlesztésére, előmoz
dítására szerény tehetségem szerint köz
reműködjem. Köszönöm megjelenésüket s 
kérem önöket, adják át küldőiknek is hálá
mat és kö-zönetemet. (Hosszas éljenzés 
és taps)

Az éljenzés elhangzása után báró Voj
nits megvendégelte a bizottsági tagokat.

Négy teremben voltak felállítva a 
dúsan megrakott fehér asztalok és most 
már a kiváló magyar házigazda szeretet- 
reméltósága bilincselte le a vendégsereget.

A vendéglátás közben dr. Purgly Sán
dor főispán megragadó szavakban köszön
tötte fel a ház úrnőjét: özvegy Vojnits 
Lukácsné nagyasszonyt.

A zombori állami főgimnázium 
tanárai a kongregációk ellen.

A zombori állami főgimnázium nem 
katolikus tanárai hangos és erélyes szót ! 
emelnek az ellen, hogy a magyar 
középiskola a kongregációk vadászterü
lete legyen. Egy memorandumban ki
fejtik aggodalmaikat és a lörvény alap
ján álló kifogásaikat a kongregációk 
ellen általában s a zombori főgim
náziumi kongregáció ellen különben is. 
Hisszük, hogy ezt a memorandumot 

követni fogják mások is, nem is csupán 
a nem katolikus, de valamennyi nem 
klerikális tanárnak egyöntetű állásfog
lalása s akkor tán követni fogja az is, 
hogy kipusztul végre a magyar közép
iskolákból az ott ma még terjeszkedő 
felekezetiség, kiszámíthatatlan előnyére 
az óhajtott magyar nemzeti kuliurának.

A zombori memorandum a követ
kező:

Tekintetes igazgató ur!
Tekintetes tanári kar!
Tudomásunkra jutott, hogy az intézet 

ifjúságának egy részét Mária-kongregációba 
egyesítették. Mi, kik senki mást vallásos 
érzésében és vallása gyakorlásában a leg- 
kevésbbé sem akarunk akadályozni, épp 
e lelkiismereti szabadság tiszteletéből ki
folyólag sérelmesnek tartjuk ez egyesület 
működését.

Nem a magunk véleménye és nem a 
magunk véleményének védelme késztet 
a felszólalásra, mert hiszen felnőtt és ki
forrott ember lelkiismeretének ügyeit 
egyéniségének legjobb meggyőződése alap
ján intézheti, hanem egyedül az ifjúság és 
az intézet jól felfogott érdeke indokolja 
felszólalásunkat.

Intézetünk állami intézet, melyben 
mindenki a maga felekezete papja által 
nyerhet és nyer felekezeti oktatást, de épp 
ezt az egyenlőséget látjuk a kongregáció 
által veszélyeztetve.

Sérelmesnek és hatásában hátrányos
nak tartjuk elsősorban azért, mert a nem
zetiségi vidékeken, hol a magyarság min
den erejét a nemzeti öntudat ébresztésére 
és ientartására kell fordítanunk, a fele
kezeti különválás olyan erős hangsúlyo
zása, mint amilyet a kongregáció céloz, az 
erőket szétforgácsolja és az ifjúság kebe
lében olyan válaszfalakat emel, melyek 
őket egy szent eszmében összeforrni nem 
engedik. Nálunk a felekezeti kérdés nem
csak lelkiismereti kérdés, hanem faji, 
nemzetiségi különválást is jelent és mi, 
kik az ellentéteket kiegyenlíteni, tettre 
kész türelmes cs minden embertársát 
egyformán szeretettel ölelő ifjakat akarunk 
nevelni, fájdalmasan látjuk az ifjúság egy 
részének szigorú és titkos elkülönítését 
oly formán, hogy ezentúl közös munkára 
alig egyesíthetjük őket.

Hová is vezetne az ilyen szellem? 
Mily zavaró hatással lehetne az egységes 
nevelésre, ha minden felekezet az iskolán 
kívül titkos egyesületbe csoportosulna, 
amihez ezek alapján kétségkívül joga is 
volna, mert amit egynek megengedünk, 
arra számot tarthat a másik is. Képzeljünk 
csak cl intézetünk kebelében egy gör. ke
leti vezetés alatt álló vallásos egyesületet, 
egy Kálvin-szövetséget, egy Luther-tár- 
saságot, egy Cionista- vagy Makkabeus- 
egyletet! Mily beláthatatlan károkra, mily 
átkos visszavonásra vezetne ez elkülönödés, 
pedig állami intézetben mindegyik fele
kezetinek volna annyi jogcíme az ilyen 
tömörülésre, amennyi a róm. katolikusok
nak a kongregációra.

És ha ez egyesülés működését, alap
szabályait legalább ismernők I De nem 
tudjuk működése célját és irányát, csak 
hozzávetőleg is oly kényszerítőén szüksé
gesnek találni — még ha mindez még oly 
nemes és önzetlen volna is — hogy ellen
súlyozhatná egyes tanulók lelki és erkölcsi 
világának fejlesztésével azt a mérhetetlen 
kárt, melyet az ifjak összeségében támadó 
egyedetlenség vagy felekezeti különválás 
érzésének erősebb és íokozottabb kidom- 
borodásával csakhamar okozna.

Az egyesület titkos, tagjaitól fogadal
mat vagy éppen esküt vesz ki e titkosság 
érdekében. Kérdjük elsősorban, lehet-e 
lejlődő gyermektől fogadalmat, komoly és 
mélyreható erkölcsi jelentőségű esküt ki
venni.' Hátha a gyermek vagy ifjú, kinek 
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lelkülete még kiforratlan, erkölcsi énje 
még nem szilárd, egy pár elejtett szóval 
megszegi e fogadatmat, egy véletlenül 
kipattanó megjegyzéssel ellenkezésbe jut 
fogadalmával vagy esküjével: — lelkűkre 
veszik-e az alapítók a veszélyt, amely az 
igy ellenkezésbe jutó gyermeki lelket fe
nyegeti és annak belső békéjét, nyugalmát 
földulja? És miért titkos? Ha célja oly 
nemes, ha iránya oly nemesítő, miért kell 
titkolni ez üdvöt oly szigorúan? Hisz még 
a tanártól is esküben veszik ki az Ígéretet, 
hogy' titkos egyesületnek nem lesz tagja.

íme kételyeink általánosságban a meg
alakult egyesülettel szemben.

De vannak speciálisan iskolai 
pedagógiai ellenvetéseink is, melyek 
rint egyenest iskolai szabásainkkal peda
gógiai elveinkkel és a középiskolai rend
tartással jut ellenkezésbe az egyesület. 
Iskolai szabályaink szerint csak oly egye
sület állhat lenn, melynek felekezeti és 
nemzetiségi különbség nélkül mindenki 
tagja lehet. Es ime egy egyesület, mely 
tisztán egyfelekezetbeliek számára áll lenn, 
sót még ez egyfelekezctnek sem vala
mennyi tagja léphet oda be. Igaz, más 
vallásu tanuló nem is akarna katolikus 
egyesületbe belépni, — bár elég sajnos, 
hogy állami intézetben pár excelence 
katolikus egyesület is van, — de mivel 
indokolják és mentegetik a katolikus 
tanulók zömének kizárását? Nem számol
nak az alakítók a gyermeki léleknek külö
nösen e fajta megszégyenítésekkel szem
ben megnyilatkozó érzékenységével, mely
nek áldatlan következményeivel már a 
közvélemény is olyan gyakran kénytelen 
foglalkozni.

De ellenkezik a kongregáció <‘s titkos 
volta a pedagógiai elveinkkel is. Mi egye
nes, szókimondó jellemeket akarunk ne
velni, kiknek szive előttünk nyitott könyv. 
Es ime az egyesület tagjait titkosságra, 
ha nem is titkolódzásra készteti, vissza
szorítja ajkaikról azt, amit szivükben hor
doznak. Miért? Nem közeleső-e a gyanú, 
hogy talán nem eléggé „spruchfrei" ki
mondható, vagy hirdethető az, amit az 
egylet céloz?

De ellenkezik a kongregáció a közok
tatási mmiszterium 1887. évi 715. sz. ren
deletével, mely szerint a belügyminiszter
rel történt megállapodás értelmében iskolai 
egyesületek alapszabályai jóváhagyás végett 
a minisztériumhoz terjesztendő!. lel és 
ilyen egyesületek csakis önművelődési, 
önsegélyezési, testedzési és szórakozási 
célokra alakulhatnak. Ellenkezik továbbá 
a Rendtartás 26. pontjával, melynek értel
mében iskolai egyesület üléseit csak az 
intézet épületében tarthatja.

íme kételyeink és aggodalmaink a 
kongregációval szemben. Újólag és benső- 
leg ajánljuk figyelmükbe ellenvetéseinket. 
Ne emeljenek égig emelkedő válaszfalakat 
ifjaink lelkében ; 11c adjanak tápot már itt 
az iskolában annak az áldatlan harcnak, 
mely közéletünk minden ágát meddőségre 
kárhoztatja: a felekezeti türelmetlenségnek. 
Minden felekezet papja neveljen ifjaiból 
igazi erkölcsös polgárokat és vallásos haza
fiakat, de 11c akarjon gyermekekből fele
kezeti érdekek szolgálatára harcosokat, az 
egyház részére vitézlö katonákat képezni, 
kik türelmetlenek másokkal szemben, el- 
különödnek a többiektől és utják állják 
annak az egységes szeretetnek és munkás
ságnak, melyre mi minden ifjút minden
féle különbség nélkül egyaránt nevelünk.

Egy indítványt a törvényen alapuló 
miniszteri rendelet és a Rendtartás értel
mében kötelességünk megtenni. Minthogy j 
a kongregációk alapszabályait a felsőbb , 
tanhatoság meg nem erősítette a püsköki 
rendelet a megerősítést netn pótolhatja: < 
ennélfogva indiványozzuk, hogy a közok- . 
tatásügyi minisztérium 1887. évi 751. számú j 
rendeletc értelmében a Mária-társulat meg
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alakításának ténye a társulat alapszabályai
val együtt legalább utólag terjesztessék fel 
megerősítés végett a vállás- és közoktatás
ügyi minisztériumhoz.

A zombori áll. főgimnázium 
nemkatolikus tanárai.

ki egészséges bőrápolásra 
tart, különösen szeplőt el» 
tüntetni és bájos, puha 
bőrt és fehér arcot akar, 
mozsdjon csakis 
vemőpai ipa
liliomszapaniial 
(védjegy vesszőparipa) 

Bergmann & Comp. Tét- 
seben a. E gyárából. Da
rabja 80 fillérért kapható 
az összos gyógyszertárak® 
bán, drogériákban és illat- 

szerkereskedésekbon.

iivegkereskedés
meg ügyvédi

megyeház n»ö- 
Aréna-Mozi f. hó 

előadásait.

lEirek.
* Kinevezés. Bujsai Vojnits István 

főispán Bác--Bodrog vármegye tiszti főor
vosává dr. Thurszky Pál ti teli járásorvost 
nevezte ki,

* Kormányképviselő. A vallás
én közoktatásügyi minibzter az újvidéki 
gör. kel. szerb főgimnáziumban a folyó 
tanév végén tartandó ért t hégi vizsgálatok 
alkalmával mint kormányképviselőt, dr. 
Margalits Ede budapesti egyetemi ren
des tanárt küldte ki.

* Kölcsönös áthelyezés. Az 
igazságügyminiszter dr Szabó János újvi
déki törvényszéki és Eckert László újvi
déki járásbiró.sági jegyzőket kölcsönösen 
áthelyezte.

* Városi közgyűlés. Zombor sz. 
kir. váios törvényhatósági bizottsága 1911. 
évi junius hó 3-án ( zombai) déután 3 
ólakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
egyedüli tárgya a közgyűlés által kikül
dött huszas bizottság jelentése a városi 
beruházások tárgyában.

* Uj ügyvéd Zomborban. Dr. 
Miiller János lapunk munkatársa sikerrel 
tette le az ügyvédi vizsgát és Zomborban, 
a Kossuth Lajos utcában (Ileindlhofer- 
féle ház, a Hirth-féle 
feletti emeleten nyitja 
irodáját.

* Arc na-Mozi. A 
götti téren felépilell 
24-én kezdte meg előadásait. Az aréna 
úgy külsőleg mint belseje igen csinosan 
van berendezve és kellemes benyomást 
tesz a nézőre. Képei szépek és tiszták és 
— ami fő — nem vibrálnak, nem kellemet
lenek a szemnek. Vállalkozók megér
demlik, hogy p7Ífíü'jak.

* A főkapitány intézkedése. 
A főkapitány következő hirdetményt bo- 
csájtotta ki: Hirdetmény. M. kir. belügy
miniszter urnák a köztisztaság fenntar
tása érdekében kinoosájtott 64610—1911. 
számú körrendeleté alapján — figyelem
mel arra, hogy városunkban a múlt évben 
kolera esetek fordullak elő, — elrendelem, 
hivatalokban iskolákban, ovódákban, to
vábbá a korcsmárosok, szállodások, lak
tanyák, egyesületek, nagyobb gyár vagy 
ipartelepek tulajdonosai, fenntartói, s oly 
lakijának tulajdonosai, melyekben egynél 
több család, lekik, — kötelesek az árnyék
székeket. naponkén 25%-os mészoldattal 
(egy kilogramm oltatlan mészre 4 liter 
viz) íertőtb niteni, üzleti helyiségekben és 
annak udvarán a legnagyobb rendet és 
tisztaságot fenntartani. Kötelesek az ár 
nyékszék pöcegödreil, amenyiben még 
nem történt volna, 15 nap alatt, s ugyan
ezen idő alatt a trágyát és szemetet is 
kihordalni, s az olyan üzletek tulajdonosai, 
hol az istállókban jószág állás van, a jász
lat és istállót kimeszeltetni, a hidlás alját 
szorgosan kitiszliltatni s naponként fertőt- 
lenittetni.

* Védhimlő oltások május hó 
közepétől junius végéig vasárnap délutá
nonként, 2—4 óra között a városi kórház
ban fognak eszközöltetni. A főkapitány 
felhívja a szülőket és az oltásra kötelezet
tek gondozóit, hogy 1910. március 1-től
1911. február hó 28áig született, oltásra 
kötelezett gyermekeikkel beoltás céljából 
annál is inkább jelenjenek meg, mert a 
nyári hónapokban az oltás sikere nem oly 
biztos mint a tavaszi hónapokban és hogy 
mindazon szülőket, kik gyermekük beol
tását, elmulasztják, az 1887. évi XXII. t. c. 
11. § a alubján szigorúan megbünteti.

* A Bácsmegyei orvosi szö
vetség ma vasárnap délelőtt 9 órakor a 
megyehaza nagytermében tartja ez évi 
közgyűlését. Ez alkalommal olyan általános 
érdekű közegészégügyi ós társadalmi kér
dések vaunak napirendre kitűzve, a melyek 
alkalmasak arra, hogy a nagyközönség 
figyelmét is felkeltsék. Az előadások tárgya: 
1. szegény ügyi kérdések. Előadó: dr. Rényi 
József. 2. Védekezés a tuberculozis ellen. 
Előadó: dr, Spitzer István. 3. A megyei 
közkórház építéséről. Előadó: dr. Róna 
Dezső közkórházi igazgató főorvos. A ve
zetőség tisztelettel meghívja ezen előadá
sok meghallgatására a nagy közönséget.

* Uj cukorgyárak. Már jó ideje 
minduntalan újabb es újabb cukorgyárak 
alapításának terve merült föl. A bács
megyei gazdák még a múlt ősszel foglal
koztak egy 
cukorgyár 
csatorna r. 1 
tőkés be\ oni 
cukorgyár t 
hogy egy, ; 
hói, a Magy
Ignác és fia cégből és masukból álló érde
keltség fogja a bácskai cukorgyárat, fel
építeni. A Bácsmegyei Gazdasági Egye
sillet err ■ elhatározta, hogy csak azt a 
tervei hajlandó támogatni, amelybe őt is 
belevonják és amelynél a bácskai gardák 
érdekeit kellőképen figyelembe veszik. 
Ajabban egy harmadik tervnek a Ilire 
kelt szárú) ra. Latinovits Pál ny. főispán 
és Szécsénvi Emil gróf vezetése alatt egy 
kizárólag gazdákból álló érdekeltbég Apa
iinban óhajtana cukorgyárul alapítani, 
napi 8—10.000 mélermázsa répa földol
gozására. A terv, hír szerint, mar annyira 
előrehaladott, hogy 
berendezés szállítása végett a brünni gép
gyárral érintkezésbe léptek.

Bácsmegyében alapítandó 
tervével, közben a Ferenc-* * 
t. néhány bácskai és budapesti 
fisával lauszirozta a bácsmegyei 
tel vét. Majd arról beszéltek, 
a Magyar általános hitelbank*  

\ i.r ctbior pár rt. bői, a DeUtscll 
’gből

l-ác-kai

yz alapítók a gép*

......

a legtöbb kezességet
nyújtja az iránt, hopv J 
fehérneműinkidöelótt ; 

tőnkrenemeiijenck. •

Tisztasága és jósága által a leg
finomabb és ieggyó'agédebbszövetek 
u. m. selyem, csipke, itaneílek inósá

sára is atkalamazható.

SUNL1GHT SZAPPAN az 
egész világon elterjedt.

Ki
Sxtil 

a
 Kettős darabok

ban 30 fillér.

, Nyolczszűgletü
I 16 fillér.I 158

----------------
* A Vidéki Hirlapirók Orszá

gos Szövetségének igazgató
sági ülése. A Vidéki Hirlapirók Orszá
gos Szövetsége 1911. évi június’ 3«án 
(szombaton) este 7 órakor Szabadkán a 
Kereskedelmi Egyesület, dísztermében igaz
gatósági ülést tart. Tárgysorozat: 1. A 
jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése. 
2. Elnöki jelentések. 3. A felvételre jelent
kező és kilépő rendes díjhátralékok tör
lése. 5. Segélykérések elintézése. 6. Az
1910. évi zárszámadások bemutatása. 7. A
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betegsegélyző pénztár bizottságának jelen- J 
tése. 8. Indítványok. — Zomborból lapunk 
szerkesztője, Oblát Károly, mint a sző- 
vétség igazgatósági tagja vesz részt, az 
igazgatósági ülésen. •— A „Vidéki Hírlap
írók Országos Szövetségéinek örökös ; 
tagjai a következők : Tiszti Lajos (Arad), 
dr. Lemberger Annin (Baja). Romanecz 
Aladár (Bilke), Barát A min, Móricz Pál 
(Budapest), dr. Király Péter, Kulhy Z-ig- 
mond, Szavay Gyula (Debrecen), dr. Setet 
Sándor (Eger), dr. Brájj-'i Lajos (Kiütne), 
Révész Sándor. Újlaki Géza (Győr), Por- 
csalmy Gyu’a (hajdúböszörmény), Bibó 
Lajos (Hódmezővásárhely), Ku-zkó István 
(Kolozsvár), Kőszegi József (Kőszeg), Fors- 
ter Rezső (Miskoicz), Mayer R»* *z<ő  (Nagy- 
becskerek), Sas Ede, dr. Varadi Ödön 
(Nagj várad), dr. Galambos Pál (0 Becse), 
Lenkei Lajos, dr. Rónaky Ká mán, Várady 
Ferenc (Pécs), Ráhel László (Sopron), 
dr. Milkó Izidor, Szabados Sándor (Sza
badka), Kisteleki Ede. Palócz László, 
Reininger Jakab, Sz. Sziget hy Vilmos, I 
Szmollény Nándor, Tömörkény István, I 
Újlaki Antal (Szeged), Becsek Aladár, i 
Betegh Pál (Székelyudvarhely), Bánfalvi 1 
Lajos (Szentes), Sziics Géza (Szolnok), 
Lingauer Albin (Szombathely). Kraushaar 
Karoly, Lendvai Miklós, Osztie Andor 
(Temesvár), Perjéssy Lajos (Versecz), Oblát 
Károly (Zombor). — A szövetség ren
des tagjai Zomborban a következők : Bár
dos Ármin, dr. Briedman Andor, dr. He
gedűs József, Kemény János, dr. Maiits 
Sí irton, dr. Pataj Sándor, Rácz Soma és 
dr. Strasser Henrik.

A LEGKÖNY-
NYEBB..N 

EMÉSZTHETŐ

ARZENES VÍZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR 

IDEGGYENGESÉG
ÁLMATLANSÁG

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAK. DROGUÉRIÁK 
ÉS ÁSVÁNYVIZK •■ RE- KEDÉSEKBEN

* Az Újvidéken létesítendő 
állandó Dunahid részletes terveit és 
kiírási műveletét dr. Zielenszki Szilárd 
műegyetemi tanár a napokban megküldte 
Újvidék városának. A hid költségeihez 
való hozzájárulások biztosítása érdekében 
Matkovits Béla főispán vezetése mellett 
tárgyalásukat, folytattak a hajózási társa
ságokkal, és megyei érdekeltségekkel. A 
megfelelő hozzájárulásokat kilátásba he
lyezték.

' Tanítók nagygyűlése. A baja
vidéki rom. kath. tanítóegyesület folyó 
évi junius hó 6-án, Baján, a kath. legény
egyesület helyiségében tartja folyó évi 
rendes nagygyűlését.

* A gőzgépkezelők és kazán
fűtők legközelebbi ké pesitő vizsgái Sze
geden junius hó 11. napján d. e. fél 9 
órakor a szegedi alsó szivattyútelepen 
fognak megtartatni. A vizsgálati kérvé
nyek kellően felszerelve a m. kir. kér. 
iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körut 61.) 
beküldendők.

kiváló bor- 
lithiumos 

gyógyforrás 
vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, czukorbetagségnél, vörhenynél, emész

tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes ravanyuviz.

3CHUI.TES ÁGOSTI

* Ingatlan forgalmi r. t. Sza
badka, cég alatt a Délvidéki közgazda
sági bank, a Leszániitolóbank és a Hun
gária kendergyár r. I. uj részvény(ársasá 
got alapítottak, amely már Tolnamegyé
ben 1800 holdas birtokot is vásárolt, 
amelyen egyelőre gazdálkodni fog és alku
dozást fo'ytat egy nagyobb földbérletre. 
Az uj pénzintézet elnöke Janiga János dr. 
orsz képviselő, alelnöke Vojnich Gyula dr. 
Az igazgatóság tagjai: Kis Lajos, Tauszig 
Izsó dr., Kriszliáb .'i Gyula dr. (ügyész) és 
ilj. Dörner Márton lettek. A felügyelő
bizottságba beválasztattak : Hofímann Fe
renc, Vágó vilmos és Hütter Béla.

* Saját érdekében olvassa 
ell A keleti szőnyegekről. Nagyon 
kevesen vannak a sziudu-, századokig 
tarló perzsaszőnyegek liebháberjei között 
is olyanok, a kik ismernék ezeknek a cso
dálatos művészi munkáknak azon titkát, 
hogy honnan merítik azoknak készítőik 
azt a pazar szinpompát változatosságot, a 
mely egy-egy szőnyegen a szemlélő elé 
tárul. A mai fejlettsége ezen szövőiparnak 
sok-sok évszázadokra vezethető vissza. 
Nem akarunk most foglalkozni a Kelet 
ezen gyönyörű produktumainak történel
mével, készítésével, válfajaival, hiszen erről 
köteteket lehetne Írni, Csupán a buja szí
nezés eredetét, annak ellanu’ását akarjuk 
ismertetni. A keleti népek, a természettől 
saj ititották el ezen ismereteket. Lelesték 
a virágokról, fákról, levelekről, hiszen 
szímpompában olyan gazdag a Kelet. Is
koláik vannak hol a növendékek az élő
virágszirmokat, világokat rakják füzérbe, 
szőnyegformába. Terveznek, keresnek uj 
formát és színösszetételeket. Évszázadok 
óta persze ez igen kifejlődött és tökélete
sedett., Egy gyönyörű kollekciót hozott 
ide Zomborba most egy keleti szőnyeg
kereskedő, aki az ilyen iskola legszebb 
példányait szerezte meg és bocsátja mér
sékelt áron eladásra. Megtekinthető Spitzer 
Sándor divatáruházában Zomborban Kos- 
su h Lajos u’ca.

* Gőzkompjárat Kalocsán, A 
Gombos—Erdőd között közlekedő gőzkomp 
a helyére épített vasúti hid megnyitásával 
megszűnik. Kalocsán most mozgalom in- 
du't meg, hogy ezt a gőzkompot Kalocsára 
helyezzék át, mert ezáltal fellendülne a 
Dunán túl levő vidék ipara és kercske 
delme. Kalocsa és környékének vezető 
körei legközelebb már megkezdi a tár
gyalásokat, hogy a gőzkompot mielőbb 
áthelyezzék Kalocsára. Másrészről Palánk a 
tesz lépéseket a gőzkomp elnyerésére.

* Letartóztatott szélhámos
nő. Neu Rezsőire sorra járta Bácska köz
ségeit és mindenütt csalt, szélhámoskodott. 
Legutóbb Topolyán járt s varrónőnek 
ajánlkozott az uri házakba. A gyanúsan 
viselkedő asszony feltűnt a csendőrség
nek, mely előállította az asszonyt s csak
hamar kiderítette, hogy veszedelmes tolvaj- ■ 
nőt csíptek el, akit a szabadkai ügyész- I 
séghez szállítottak.

* Muzeumnyitás, A BIos-Bodrog 
vm. történelmi 'ár>u'at múzeumának 
régiségtála f. hó 28-án (vasárnap) 
d. u 3 —5 ig díjtalanul megtekinthető.

* Véres búcsú. Újvidékről jelen 
tik: Az ósóvéi szerb buc-un véres eset 
történt. A hangos ünnepnek szomorú ha
lottja van: Marinkov I ia urszentiványi 
jómódú gazda, aki mulatni ment át az 
ósóvéi búcsúra. Vasárnap délu'án az egyik 
korcsmában kuglizott Marinkov. Játék 
közben összeszólakozoit Talasin Glisa és 
Talasin Mihály ósóvéi gazdákkal. A két 
Talasin érvekkel nem győzte a küzdelmet 
és ezért hazaszaladtak — késért. Otthon 
két éles konyhakést vettek magukhoz s 
visszamentek a korcsmába. Marinkov még 
ott volt. A két testvér rárohant, leteperto 
és sziirkálni kezdte. A köriilálók ki akar
ták szabadítani Marinkovot, de Talasinék 
a késekkel azokat is megsebesítették. 
Marinkov tehetetlenül vergődött a kot 
gyilkos kezei között. A feje, a melle, a 
nyaka vérzett. Az egész korcsma c.upa 
vér volt. A küzdelem nem tartott soká. 
Marinkov csakhamar kiszenvedett. A gyil
kos testvérpár a véres tett után menekülni 
próbált. Kiszaladtak a vasúti állomásra, 
de Zsigmond ósevéi jegyző elfogta őket. 
Mindkettőjilket beszállították az újvidéki 
iigyéssségre. A meggyilkolt Marinkovnak 
nagy családja van.

FOG KRÉM és 
== SZÁJVÍZ
antisepticus, kellemes izü.

24 év óta ajánlják állandóan 
orvosok és fogorvosok.

• Elitéit rétosztóelnök. Siko- 
paria Gyóka a csajkás rétosztók elnöke és 
vezetője, a zsablyai rendőri büntetőbíróság 
e hó 15 én felelt azokért a gyűlésekért, 
melyeket az utóbbi időben a rét felosztása 
végeit egybehívott és melyek folytonos 
izgatottságban tartják a csajkás rétosztók 
óriási tömegét. A tárgyalást Milics János 
szolgabiró vezette, a vádat dr. Csillag 
Kátoly tiszti ügyész képviselte. A vádlott 
beismerő vallomása után a bíró Sikopariát 
tekintve, hogy hasonló cselekményért már 
büntetve volt, 15 napi elzárásra és 200 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Az ügyész 
az Ítéletben megnyugodott, a vádlott 
azonban felebbezést jelentett he.
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Egy természeti kincs. A 
mikor évtizedekkel ezelőtt a legnagyobb 
kórházakban a Ferencz József 
keserüvizzel az első kísérleteket tették 
és sokoldalú használhatóságát tudomá
nyosan megállapították, a londoni >The 
Hospital Gazette8 a következő véleményt 
mondta az elsőrangú gyógyásvány- 
vizről:

,A „Ferencz József8 keserűviz gaz
dagabb hashajtó sókban, mint az összes 
többi badai viz. Hatása minden al- 
kalolommal nagyon kielégítő és hasz
nálata sokkal kellemesebb, mint más 
gyógyílószereknél általában.

Természetes, egészséges, tisztiló 
erejű ásványsók képezik a Ferencz Jó
zsef keserűviz megbecsülhetetlen tar
talmát. E gyógyvíz használata nem jár 
kellemetlen utóhatásokkal. A valódi 
Ferencz József keserűviz ennélfogva 
kényes és ideges természetű betegek 
részére különösen alkalmas. A jobb 
füszerüzletekben és az összes gyógy- 
tárakban árusítják.

* A Budavárnál elesett hősök 
sírjának megkoszorúzása. Az 
1848/49-es Hovéd-Egyletek Országos Egye
sülete május 23-án gyászistentiszteletet 
rendezett a krisztinavárosi templomban, a 
bajtársak emlékére. Az oltár előtt ravatal 
volt felállítva, délszaki növényekkel és két 
keresztbefektetett kard, meg honvédcsákó- 
val díszítve. A ravatal körül egy tőtiszt 
vezetése alutt a Honvédmenliáz tagjai 
állottak őrt. A gyászistentiszteleten, melyet 
Rostházi Kálmán plébános mondott segéd
lettel, megjelentek a vidéki Honvéd-Egy
letek képviselői és az országos központi 
választmány tagjai, Balogh Sándor dr. 
udvari tanáosos elnök vezetésével. Többek 
között ott voltak még Kleger József alel- 
nök, Szegedy Maszák Hugó központi fő
jegyző, Greguss Lajos pénztárnok Sohwei- 
del Béla, Takácll Mihály ; a Honvédmenliáz 
parancsnokságának képviseletében : Bides- 
kutby Sándor katnarus, in. kir. honvéd
ezredes. Az istentisztelet után kivonultak 
a krisztinavárosi temetőbe, a Budavárnál 
elesett vitéz honvédtársaink közös sírjához, 
hol az elnöki megnyitót követte Haypál 
Benő lelkész gyönyörűen elmondott beszéde, 
majd a honvédek nevében Szegedy Maszák 
Hugó főjegyző mondott megható beszédet, 
mire végül Vértesi Károly iró szívből 
áradó, mély gondolatok bán gazdag beszéd
del emlékezett meg a honvédekről. A 
Hymnusz eléneklése után a hazafias érzés
től áthatott közönség eloszlott.

* A délvidéki vasút r. t. a na
pokban tartott ülésén Latinovits Pál elnök 
éles szavakkal ostorozta e vasút vonalain 
észlelhető egynémely rendellenességeket. 
Nevezetesen, hogy a személy szállítást 
közvetítő kocsik piszkosak, szinte undort- 
keltőek, rosszul világitvák, vagy épen 
teljesen sötétek s hogy a vonatok késése 
napirenden van. Indítványára a bajok 
orvoslása végett feliratnak a kereskedelem
ügyi miniszterhez.

* A hálószobák réme, a polos
kák kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé 
tartozott. Mióta azonban a Löcherer Ci- 
mexinnel történtek próbák, beigazolódott, 
hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát 
pusztítja el nyomban, de a Cimexin hatása 
folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy 
festést nem piszkit; nyomot vagy foltot 
nem hagy, Mely ellen egyedüli biztos szer. 
Kapható : Német Ignácz gyógyszertárában 
Zombor és a készítőnél Löcherer Gyula 
gyógyszertárában Bártfán.

* A csurogi csendőrség a napok
ban több asszonyt hallgatott ki magzat
elhajlási bűnügyben. — A főbb bűnösöket 
letartóztatták s az illető bíróságnak át
adták.

)( Fővárosunk napról-napra 
közérdekű és nagyfontosságu intézmény- 
nyei között legújabban a vasipari kiállítás 
érdemel figyelmet, melyet a napokban 
nyitott meg József főherceg a városligeti 
iparcsarnokban. Tekintetbe véve iparunk 
fejlődésének feltétlenül szükséges nagy
horderejű voltát, érthető az a nagyarányú 
várakozás mellyel úgy a közvetlenül érin
tett valamit az általánosan érdeklődő 
közönség ezen kiállítást figyelemmel kiséri. 
Napról napra különböző módon és külön
böző köntösben, de szálló igeként halljuk, 
hogy az iparunkat vigyük előre. Alkalom 
van tehát meggyőződni róla, hogy a vas
ipar téren milyen eredményes munkát 
érleltek az utóbki esztendők. Kényes bi
zonyságot tesz erről a kiállítás terjedel
mes volt a mely azonban még nagyobb- 
szabású volna, ha egy-egy sajnálatos tá
volmaradás nem tenne hiányossá. A motor
szakmának egyik legkiválóbb képviselője 
Kállai Lajos Budapest Gyár-utca 28. nincs 
a kiállításon képviselve még pedig nagyon 
is elfogadható indokolással. A cég ugyanis 
nagy mértékben el van foglalva a tömeges 
szállításokkal. A telep és a gyár a nagy
fokú munka következtében egész kis kiál- 
litásszámba megy s a vidékről felránduló 
gazdaközönség figyelmébe ajánljuk ezen 
látványosság megtekintését.. A gazdaközön
ségnek úgyis érdekében fekszik közelebb
ről megismerni az ilyen dolgokat és csakis 
előnyére lehet, ha olyan hírneves helyen 
szerezi tapasztalatait mint Kállai Lajos 
gyára s adandó alkalommal ott szerez be 
egy motorcséplőkészletet, mert hiszen Kál
lai Lajos motorcséplőkészletei az egész 
országban a leghirneveaebbeknek vannak 
elismerve.

X Honi iparunk újabb tér
hódítása. Közgazdasági tudósítónk je
lentése alapján a magyar iparnak egy 
térhódításáról tehetünk említést, amikor 
megállapítjuk, hogy a külföldről, neveze
tesen Ausztriából beözönlő silány mérleg
gyártmányok behozatala évrői-évre csök
ken. Ezen örvendetes gazdasági jelenség 
elérésében döntö szerepe van a közelmúlt
ban létesített Magyar Mérleg és Gépgyár 
Részvénytársaságnak, mely terjedelemben 
nagyobb mint a Monarchia összes gyára 
együttvéve és ahol a mérlegekhez szük
séges alkatrészek a legutolsó kis szegecsig 
is a legmodernebb gépekkel készülnek. 
Vajha zsenge gyáriparunk egyéb ágainál 
is hasonló gyáralakitásokról számolhat
nánk be.

Minden seb 
gondosan tisztán tartandó mórt különben 
a logkisobb seb is nehezen gyógyuló 
súlyos sérüléssé fejlődik. A prágai házi 
kenőcs 40 óv óta n legmegbízhatóbb kö« 
tósnok bizonyult. Megvédi a sebet, eny
híti a gyuladást és fájdalmat, hiisitőlog hat 
s elősegíti a lieggedést és gyógyulást. 

Postai szót küldés naponként.
1 dobozzal 70 fillér. Pos
tán az összeg előlogos 
bokiildóso esetén 4doboz 
8 korona 16 flll, 10 doboz 
7 korona portómontoson
figyeljünk a kószitmónyós készítő nevére 
ára és védjegyére, Valódi csak 70 fillérért, 

_ Főelárusitója i------ =

FRAGNER B.
csász. kir. udv. szállító gyógyszertára.

== „Fekete sashoz1* 
Prag Kleinseite, 203. Eeke dór 
----------- Nnriidnirnssi*.  ------------ 
Kapható továbbá Török J., dr. Kggor La 
és Egger J. gyógyszertárakban Budapes*  
ten és minden más gyógyszertárban.

i

)(Amateur-fényképészeknek! 
Általánosan elismert kitűnő szalon és úti 
fényképészeti készülékek, felülmúlhatatlan 
minőségű pillanat kézi apparátusok, vala
mint mindenféle fényképészeti cikkek Moll 
A. cégnél (Bécs, I. Tuchlauben 9. cs. és kir. 
udvari szállító) kaphatók. Ezen üzletág 
alapittatott 1854-ben. Kívánatra nagy képes 
árjegyzéket bérmentve küld a cég.

Sziklai Béla oki. tánctanár 
táncintézetének esti tanfolyama 
junius 20-án nyílik meg a kath. 
legényegyesület nagytermében. 
Tandíj kezdőknek 12 kor., hala
dóknak 8 kor. A délutáni tan
folyam julius l-én nyílik meg, 
A bővebbet a falragaszok.

— A „Vasárnapi újság" május 28-iki 
száma szép képekben közli a legfrissebb 
aktualitásokat, köztük a francziaországi 
repülőgép katasztrófa képeit s az áldozatul 

, esett minisztereket, a turini kiállítási 
I sportünnepeket, a tavaszi lóversenyt, 
1 Strauss „Rózsalovag"-jának budapesti elő- 
i adását (feltűnő szép képekben). Egy köz- 
| lemény a sárközi nép művészetét mutatja 
' be. Szépirodalmi olvasmányok : Szász Béla 
; és Mezey Sándor verse, Kaffka Margit 

novellája, Rákosi Viktor regénye, Marcelle 
: Tinayre franciából fordított, regénye. Egyéb 
i közlemények: az elhunyt báró Bánffy 

Dezső arcképe, kép Achim András tome- 
I téséről, Mahler Gusztáv és Harmat Hedvig 

arcképei, a budapesti katonai díjlovaglás 
nyertesei, tárcacikk a hétről 8 a rondes 
heti rovatok : Irodalom és művészet, sakk
játék, stb. — A „Vasárnapi Újság" előfi
zetési ára negyedévre öt korona, a „Világ
krónikáival együt hat korona. Megrendel
hető a „Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában 
(Budapest, IV. kér., Egyetem-utcza 4. 
szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap", a legolcsóbb újság a magyar nép 

l számára, félévre két koroua 40 fillér.

2437 sz/kig. 1911.

Pályázati hirdetmény.
Titeli járáshoz tartozó Káty községé

ben elhalálozás folytán üresedésbe jött 
községi jegyzői állásra pályázatot nyitok 
8 felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket hozzám f. évi jti- 
nius hó 26-ig bezárólag annál is in
kább nyújtsak be, mert a később érkezők 
figyelembevétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása évi 2400 ko
rona készpénzfizetés, 25 kát. hold föld ha
szonélvezete és szabad lakás.

Titel, 1911. május 18-án.
Szemző János, fs.zoigabíró^
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Nyíl ti ér.*)
j Évszázadok óta ismert |

" gyógyító tényező
“ §1 Karlsbad, Maricnbad,
•S7 Franzensbadi stb.
g» kúráknál; mindig

2® Üg, fényesen bevált.
.-------------------------—■------------------

Kakiár Zombor részére: Weidlnger S. és 
Zs. és ifj. Ileliidlhoffer Hébert uraknál.

Napsugaras, 
X X 
X ' 
X 
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X 
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X 
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X 
X 
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X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X

gyönyörű álomkép 
a szülőnek a gyermeke, s minden 
erejét arra fordítja, hogy gyerme
két egészségesnek és vidámnak 
nevelje. A gyermekek azonban sok
kal nagyobb mértékben ki vannak 
téve a meghűléstől származó vesze
delmeknek s éppen ezért minden 
háztartásban ott kell lenni annak 
az ideális specifikumnak, a mely 
a meghűlésnek minden fajtája ellen 
megvéd: a Káy-féle valódi sodeni 
ásványpasztillának. Ez a pasztilla 
kincse a háztartásnak és egy okos 
anya sem nélkülözheti. Egy doboz 
1 kor. 25 fillérbe kerül és min

denütt kapható.
Főképviselet Magyarország és Ausztria részére: 
W. Th. Gunzerl cs. és k. udv. szállító, Wien, 

IV. 1 Giosse Neugasse 17.

I—---------------------------------------------------------
í Járványok idején és minden időben 
!■ semmi sem biztosítja jobban az egész- 
■. ségel, mini a jó és emészlőképes gyomor, 
ii meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

FORRÁS
j természetes szénsavdús ás- 
!■ ványviz, mint föltétlenül tiszta, 
! kellemes és olcsó savanyúviz; 
[ dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak 
i biztos óvszer fertőző elemek 
| ellen, hanem a benne foglalt gyógy- 
|! sóknál fogva kitűnő szere a legkülön- 
1 felébb gyomorr légtis-ő és húgy

szervi betegségeknek.
KEDVELT BORVIZ. 
Főraktár Zomborban t=tr=?

i IFJ. flEINDLHOFFER RÓBERT
- füszerkereskedö urnái. =====

Császárfürdő
BUDAPESTEN.

Nyári ós (éli g y ó g y h e 1 y, a magyar 
Irgalmas rend tulajdona. Elsőrangú kénes 
Jiérvizii gyógyfürdő; modern berendezésű 
gőzfürdő, kényelmes iszap-, medence- k&tl- 
lilrdők, melyek kiváló gyógyhalással hasz
náltatnék az összes tematikus és idegb&n- 
(alniaknál. Uszodák, hőlóg- szénsavas- 
és TÜJamosTiz fürdők, és belélegzési-kura. 
Prosprcklust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság.
(* Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 

elelőséget a szork. 

Bel- és külföldi őssze- 
, közléseinknél fogva 

ajánlunk 4 % -os alapon 
legelőnyösebb feltéte
lek melleti, előzetes 

költség nélkül

törlesztéses 
kölcsönt 

kát. holdanként 1000 
I koronát. A kölcsön 2 

hét alatt elintézhető. 
Részletes felvilágosí
tással vagy ajánlattal 
levélileg vagy szóbeli 
megkeresésre azonnal 
díjmentesen szolgálunk 

Herczeg Imre és Társa 
bunküzlete Budapest 
VII., ErzsébebkUrul 44.

Május 1-től:
V,. N.ídor-utcza 34. sz.

Tisztítsd csak

a világ legjobb fémfisztitószere

Félslabilgépek, gőzgépek, gőzkazánok, 
motorok, sínek, szivattyúk, malomgépek, 
modern transmissiók, lávirdahuzatok 
minden méret és nagyságban kaphatók 

Abeles Emil JXffi 
Budapest, V., Václ-út 88. sz. 
Gépek és kazánok kölcsönbe is adatnak. 
Tolofon 182—14. Sürgönyeim „Barsol/
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• t A tavasz beálltával ne felejtse . • . 
Festék, Lakk, Lakkfesték, Ees at stb. 
____ — szükségleteit már most ________  

Ráczits és Czvrkusits 
nagykereskedő cégnek 
külön erre a célra berendezett 
featékUzletében 

ZOMBOR, Szontgyörgy tér 6 sz.
: : (Dr. Pavlovits-féle palota) : ; 
fedezni, mivel ezen cég az összes 
— festékárukat — 

valamint az ezen szakmába vágó összes 
más cikkeket nagy mennyiségben eredeti 
forrásból szerzi be, s igy csak ezen cég
nél van alkalma a legjobb minőségű árut 

aránytalanul olcsó áron 
bármily csekély mennyiségben beszerezni* 

Ha tehát szüksége van bárminemű: 
vegyi és földfestékre, finom, saját 
Őrlésű tiszta olaj fest ék re, finom, finomabb 
és legfinomabb Borostyán padlófe>tőkre, 
rögtön száradó legfinomabb Linóleum 
padlólakk festékre, finom Parkét fény
mázra és viaszra, úgyszintén finom 
Ilintófényináznkra bármily minőségben, 
az összes többi fénymázakra, bármely ( 
munkához, a legjobb minőségű mázoló, 
festő és egyébb ecsetekre, valamint kerti i 
vasbutorok festéséhez szükséges Emeil- 
Lakk festékekre eddig nem létezett jó : 
minőségben, — valamint ha szüksége van 
bármely néven nevezendő: Fertőtlenítő | 
szerekre, Kátrányra, vagy h'árbólinénin- . 
ra, úgy forduljon a legnagyobb bizalom- ‘ 
mai cégünkhöz, mert ily módon sok pénzt 
és fáradságot megtakaríthat magának.

Iparos uraknak gyári árak.
Megtisztelő látogatását kórve, jogyziink 

kiváló tisztelettel Ráczits é? CzVrkusits 
nagykereskedők.

Legjobb, legmegbízhatóbb üzemi! 
benzinmotorok, Cíéplőkészletek, ben
zinmotoros magánjárók, eredeti svéd 
nyersolajmotorok és szivógáz.motorok 
kedvező fizetési feltételekkel, több 
. • . évi jótállással kaphatók : . • .

Karczag Testvéreknél
Budapest, V., A.ulich-u. 7.

Árjegyzék és költségvetés 
ingyen és bér ment ve.

7823. sz. 1911,

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei temesvári Pünkösdi 

országos vásár 
folyó évi június hó 1-től hozárólag 
június hó 5.-óig (og megtartató.

Temesváron, 1911. évi május hó 16.-án. 
A város főkapitányságától:

ISI-1': FERENC, 
főkapitány.

Figyelmeztetés I Hasított körmü 
állatok (szarvasmarha, sertés, juh) felhaj- 
ása ezen vásár alkalmával nincs meg
engedve. — A lóvásár azonban 
megtartatik.

Bánáti ló-, gyümölcs-, mezőgazdasági-, 
kereskedelmi- és iparvásár.

(Utánnyomás nőm dijaztatik.)

2352/kig. 1911. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye palánkai járá

sához tartozó Opalánka községében újon
nan rendszeresített második segódjegyzői 
állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása: a községi 
pénztárt terhelő évi 1300 korona fizetés.

Akik ezen állást elnyerni óhajtják, 
kötelesek az 1883. évi I. t. c. 6. §-a, illetve 
az 1900. évi t. c. 3. §-ában előirt képesí
tésüket, valamint eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényü
ket legkésőbb folyó évi junius hó 
5-ik napjáig bezárólag hozzám be
nyújtani.

A választás megtartása iránt később 
fogok intézkedni.

Palánkén, 1911. évi május hó 18-án.
ZSIGMOND, 

főszolgabíró.

SZLIÁCS acélfürdő
F e 1 s ö-M a gy a r o r s z á g.

Egyedül Ismert szénsavdús vasforrás. 
Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 

---------- használatra. ----------

g- Idíny május 15-töl szeptember 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női baj'ok, 
hátgerinc és idegbajok, bénulás ellen, átszonvedett 

betegség és erős munkásság után
Mint fürdöorvos Dr. NÁDOSY ISTVÁN hív. fürdő- 
orvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról 
Odorborgen át 5 óra, délről Budapesten át szintón 
5 óra. — Szliácsra vonatkozó falragaszok mindon 
nagyobb vasúti állomáson ki vannak függesztve. 
Kimoritő felvilágosítást és prospektust utazás va
lamint lakás árkedvezményről az elő- és utóidőny- 
bon stb. ad a Fürdőigazgatóság,

JUT' Szliácsou (Zólyom megye.)

Ó W í Socíétó <les ő=?
” • Papirs Abadic. 

Mivel utóbbi időben kiilónliöseő után
zatok hozattak forgalomba, a mi elismert 

és kedvelt hüvelyjegyünkből

RIZ ABADIE 
(Híz dóré) kérjük igen tisztelt vovőinkot 
pontoMitu az Abedie névre figyelni, 
amit az utánzatoknál különböző más sza
vakkal pótolni igyekeznek. M.1 óvjuk 
kovésbbé jó miuóségpii utiin- 
sent olt tói, miután mi ezen utánzatok el
len mindon törvényes eszközökkel fogunk 
fellépni. 0=^ Sociétó des Papira Abadie.

Idény: május 15-től szeptember 3O-ig-
Fölülmulhatallan értékkel a légzőszervek minden betegségénél.

Világhírű gyógyforrások.
Felvilá(£O£iitfiM és prospektus u ííirdo- "WB 
igrnaseratósáK által GLEICHENBERG. W

Lapunk nyomdájában

TANONG
;<3f fizetéssel 

felvétetik.

«x
•x KEIL LAKK

,,Mi-i-it?“ — Papa megengedte ! Hisz’ valódi 
JACOBl-féle A nti n icot In-cigaretlahüvelyek 

ladobozban 1“

Országszerte híre járja:
A „Keil-Lakk"-nak nincsen párja,
Pompás fényben a padló,
„Keil-Lakk“ amellett olcsó,
A ki egyszer ilyet használ, 
Többet mást nem (űr a háznál.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,
Ha fehér „Ke i l-L a k k“-ot. veszünk,

9 Mindenkor kapható: Weidinger S- és Zs. czégnel Zomborban, 9

S vele mindent jól befestünk.
X Konyhabútor, asztal, szék, 
® Itt van „Keil-Lakk" azúrkék. 
9 Kertibútort fessünk zöldre,

Gyermekeknek örömére.
A „K e i l-L a k k“ ból van minden szili, 
• Kék, piros, zöld-rozmarin.

Szóval: ház vagy nyárilak,
® Mindig legyou ott „Keil-Lakk"!

**
»*
I

Báes: Resch József. Ilód-ág: Rauscli Ede. Kulit: Rácséi Miksa.
Szabadka: Wachsmann J. és Társa. Titel: Nonnenmaolier Endre. j

Vigyázzon! Csakis a „JACOB1" jelzéssel valódil

Feldman Nándor és Társa
= bank-üzlete =

Budapest, VI. kér., Andrássy-út 50. 
Első Magyar Általános Biztosító Társ.

------- : kerületi főiigynöksógo. ■—

Kölcsönök vidéki takarékpénztári részvényekre és egyéb tőzsdén nem 
jegyzőit papírokra a legmagasabb összegig, a legelőnyösebb feltételek 
mellett. Reál és személy-jogú gyógyszertárak vételének flnanelrozása ; 
törlesztéséé- és egyszeri! jelzálog-kölesönök, építési-, tlsztviselöi-köl- 
csönök ; értékpapírok, tőzsdei árfolyamon ; állami-, vároSI-siibvoncIók 
eskoinptálása; kölcsönök, haszonélvezettel és Járadékkal terhelt ingat
lanokra. Elsőrangú referenciák. Felvilágosítás díjmentes.
Magyar és német levelezés. Telefon szám 21—10.
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M O LL- FÉLE
LITZ-POR

I akkor valódiak, ha mindegyik uoo<.z 
Moll A. védjegyét és aláírását tUntefl fel. A 
Moll A.déle beldlicz-porok tartós gyógyliatása 
a legmakacsabb gyomor* és altest-bánialmak, 
gyomorgörcs ós gyomorhév, rögzött székrekedés, 
májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülön
bözőbb női betegségek ellen, e jeles háziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett 
Ára egy lepecsételt eiedeti doboznak 2 kor. 
Hamisítások törvényi leír fény ittetnek. 

f MOLLrFÉLE I
SÓS - BORSZESZ

Csak akor valódi, 
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün
teti fel ós „A Moll*féle 
sésborszesz nevezete
sen mint fájdalomcsil
lapító bedörzsölés! 
szer köszvóny,csúz és 
a meghűlés egyébb kö» 
vetkezmónyeinél legis
meretesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor. 

Moll-féle gyermek szappan. 
Legfinomabb, ogészon uj módszer szerint készí
tett gyermek* és női-szappan, a bőr gyökeres 
gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint 
------- =------- = felnőttek számára. -........ —

Igj darab ára 40 Iliit, öt darab I lórin 80 illír. 
Minden darab gyermek-szappan Moll 

A.«féle védjegygyei van ellátva.
Főszótküldés:

Moll A. gyógyszerész cs. és kir. 
=: uvdari szállító által ........
Bécs. 1. ''Tiiclilaiitoen f>.
Vidéki megrendelések naponta posta utánvét 
mellett teljesittetnek. — A raktárakban tessék 
határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével 

ellátott készítményeket kérni.

.4XXXXXXXXXXXXXXX
T7” «• 1 e TI t>» xgKotelverog

'4 ügyes segédek felvétetnek. X
Cint: ----------------- ----------- ---- ------
® Nagyvárad, Kossuth-utca. ®

: J. WEISZ MÓR és FIA g
X 

ítXXXfc XXXXXXXXXXX

S-2
X

Olcsó tűzifa.
HW* Apatinban a Weinspitzen
ii lóhercegi uradalom főraktárában mindenkor 

------- mindenféle-----  

olcsó tűzifa kapható.

í3

| BOTGAKIA-1 
| fürdő ZOMBOR. | 
i Bérlő: G er maiin I.

O őzf ür <lö:
Uraknaka naponta reggel 5-től ®

d. u. 1-ig, szombaton egész nap. A 
Hölgyeknek i héttőn, szerdán, Wg 
pénteken mindig d. u. fél 2-től 6-ig.

Kitilnő masszőr 6s elsőrendű esi 
tyukszemrŐKó n fürdőben. X?

A kádlürdőkel hölgyek és urak min- 
dennap, vasárnap délután kivételével, 

használhatják.
A meleg vízmedence naponta két- M 
szer kimosva és állandó friss viz. A

■

j| 2W Védjegy: „Horgonyé

A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Fain-Expeller 

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
sok év óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult 
kö8zvénynel. osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak logyiink és 
csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, 
mely a „Horgony11 védjegygyei és a Richter 
cégjegyzéssel ellátott dobozba van csoma
golva. Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és 
K 2.— és úgyszólván minden gyógyszer
tárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.
OL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Egy nagy aranyozott keretű 

tükör 
helyszűke miatt féláron iladó.

Raktár utcza 5. nlutt.

Élőpatak
gyógyfürdő
kiváló jó eredménnyel használható a 

gyomor-, vese-, hólyag- és a méh huiutos 
bántalmulnál, muj- és lépbnjoknál, kb’sz- 
vény és csuznál, altesti pangásoknál, va- 
lai.iiat bármely az idegesség alapján fej
lődő betegségeknél. A nagyhírű előpataki 
gyógyvizek orvosi javaslat szerinti ivása, 
összekötve a megfelelő ós itt feltalálható 
kisogitő gyógyeszközökkel (meleg ós hidog- 
fürdök, természetes szénsavas (neuheimi) 
fürdők, vizg.yógyintózeti kezelés, masszázs, 
svédlorna, diii’ikus étrend) ÍJRF" rendkívül 

kedvező eredményi mutat fel.
■----- Fürdő-idény : —....1 !

május 15-től szeptember 15. 
Vamti állomá- Földvár és Sepsiszentgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. 
Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az elő* 
és utóidényben (május 15-től junius 15«ig és 
augusztus 20-tól szeptember 15-ig) a gyógy* 
és zonedijnak felo flzotendő, lakások 50°/o«al 

■V és ellátás is sokkal olcsóbb.
Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdus 
égvényeB vasas vizek között olső helyet 
foglal el, mint gyógyoszköz háznál is hasz* 
nálható és lidito, kellemes ital, tisztán vagy 
borral vegyítve nagy kedveltségnek örvend, 
itthon és a külföldön óvenként egy millió 
palacknál több korül forgalomba. Szétküldési 
hely : Élőpatak, de kapható a legtöbb város* 

uan és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

1614/1911.

Pályázati hirdetmény.
Vaskút községben véglegesen megüre

sedett, és 600 kor. előleges havi részletek
ben fizetendő javadalmazással ellátott ír- 
nok végrebajtói állásra pályázatot hirdetek. 
Felhívom ennélfogva ti pályázni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvényii- 
kel. hozzám folyó évi junius 25-ig 
adják be.

Baja, 1911. május 17.

Vojnich Máté
főszolgabíró.

Itechnií® József
se fővárosi tánctanár ga

tánctan
intézete
Zomborban, a „Vadászhürt" szál
loda éttermében 1911. évi jnlins 
hó 1 én, szombaton nyílik meg.

Legelőkelőbb színvonalon levő . 
táncművészeti tanintézet, '•a I 
Aesthelikai és plastikai test képzés. I 

• Francia módszer és kiváló lelki- , 
ismeretes oklalás. ——

BC Speciális boszton oktatás.
Beiratkozni lehet Junius 20-tól kezdte 
a „Vadász kiirt" szállodában naponta

- délután 4 órától 7 óráig. =
Az első összgynkorlat (Ismerkedési esiélj) 

július hó 2-An turtatik meg.

Kiváló tisztelettel Rechnitz Jóiseí.
Budapesti belvárosi táncművészeti táncintózote IV. 
kér., Egyetem-tér 5. I. emelőt, gróf Andrássy-palota.

Uj cukrászda!
Van szerencsém a mélyen tisz
telt közönséget értesíteni, hogy a

Kossuth Lajos-utca 11. szám alatt

£ uj cukrászdát
— rendeztem be, melyet —

f. é. junius hó 1-én megnyitok,
Legyen szabad ezen alkalommal ama 

kiváló gyakorlatra hivatkoznom, melyet a 
legelőkelőbb cukrászdákban évek óta sze
reztem. Ezen körülmény biztos garanciát 
nyújt arra, hogy nagyrabec9Ült vevőim 
legkényesebb igényeit is ki fogom elégí
teni. Már előre is biztosítom a t. közön
séget a legtisztább és legelőzékenyebb 
kiszolgálásról, továbbá, hogy készítmé
nyei in a legfinomabb anyagból a legújabb 
módszer szerint készülnek.

Reményiem, hogy tisztelt vevőim meg* 
ol égedésót ki fogom érdemelni.

lakodalmakra, keresztelőkre slb. ünne
pélyekre rendeléseket elfogadok.

Nagyrabeosült támogatást kérve, va
gyok kiváló tisztelettel

Ugry József,
vlllanyorőro berendezett cukrászdája.
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A*.
XX
XXW
XX gőz- és kád-fürdő Zombor.XX 2-----------------------------------
XX Újonnan berendezőt pihenő.

Uraknak nanonln reggel 5 órélól dóit 
'*'f 1 óráig. Szerdán reggel 5—9 ''ráig.

Hölgyeknek naponta délután •/, 2 
órától G óráig. Szerdái délelőll 9 

órától e:.le 6 órá’g hölgy óra.
Iiste eső zulum,v 40 Iliié 6-t G 
------- órától 8 órái". .L____

A n. ó. közönség b párt lógónál kéii

HORVÁTH BÉLA,
a Falcione-fürdő bériőjo.

XX 
XX
XX
XX
XX
XX
XX 
XX
XX

F ——^====  ̂

Fenyvesi Sarolta 
líízokc *xito 13n jfii’ól 
május 29. Zomborban lesz. 
Mélyen tisztelt vevőit, kívánságukra 
lakásukon felkeresi megrendelés fe1- 

vétele végi-.t; eziránt szives intéz 
kedést címére Bajá a vagy Hi’lh , 
János ur címére Zombo h.. kér. —

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség b. tudomására adni, 
hogy az „lparleslülelben" vollIII Hl3

kiíőzéssmet
a Falcio ne- fürdőbe 
(J. emelet) helyeze m át és 
fl^T’továbbra is vezetni logom. 
A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve, maradok ::

hl
ff

--------=------- = móly tisztelőitől -----------------

Horváth Béláné,
volt Tpar'^stületi kifőzőnő.

ff pŐszi trágyázás!
Óvakodjunk 
a hamisítá

soktól I
Valód'

övakodi u t’: 
a ham’sitá- 

JF* soktól 1
Markfl védjegyű.

Tb o in u s s h - a k
a legjobb ós legolcsóbb foszförsnvas

L.~" műi l ágya !---------

/R/ vn’ódi, ha 

zsákban

Csak akkor

R •
3 STERNá^f MARKE (0 

' 7°

Thomasschlacke

ilyen

van ós eredőt i

ólomzár vau rajta.

Hamisítás; 
tói szigo> 
ruan óva
kodjunk. ii.

Minden 
zsák ta”ta- 
lo.njolzós- 

so! van 
ellátva.

Vítlmdr Vilmád a TbomasphospbalfabrikenIkd Ilii dl 111111 uö BorVn, vozórképvisoJőjo
Hu (la pest, VI., Andi ás y-út 49.

SUT Különösön a jolonlogi rondk vüli olcsó 
árakra figyelmeztetjük a vásárlóka'.. "Ml

A ma ;;y. államvasutak!
MENETRENDJE !

5 05.

S

Érvényes 1913. május 1-töi.
Bud.neslrő! i ’dulás : re;*ge' 7’10 (gyors) 7 45

12-50, d. u. ■> 20, 8 20 (h/oi ), 6 .5 10 10 
Zo i/ > ió’ Se b. óké', re-g'.'l

l;„ r) 11.30, 4*25 (gyor ) és eJe
ó . ) .

ó’ í ói ba • ’/. | 5 órakor,
) ■ > • (;vo;s) 7 órakor.

•I 6.55. 12.11. dél 
(icors)

luzgel 7.19 (gyors)
3.'.1 és 7.4.)
;e 3.10 reg- I

8*09
8 5b

8 ■
........ Zo i
' .w cl' • (I

»<■»• lói Ob< c
4.35 d u án.

G' Z ’i ; ia 3.44 reggel, 9 10 reggel
2.33 d ; ü.

.51 reggel,

Zo.n'jo.oól Ljv.oék'-e i éggel 2'30 
o ' or é. (I a- ■ 3*45 órakor

U v'.d 61 Zo nborba reggel 2‘17 
ó « kor é.- d( luláti 1.55 ó ’oi.

Zon bo. >ól B a !'*'■,"pi 4 10, 6 45 
doki ; •) 12-30 é 4 23 ó< 1 o .

és 6*5 L 

és 7-51 

órakor, 

órakor 

délután

Tő öl Újvidékre r- gge’ 3 32 és délután 1*15 
ó kor.

fi- e —Fekeldiegi ö Palánkéra reggel 7*10 
(Hután 3 20 és 74 7 órakor.

Puhánk, ól Hegyes—Fékeiehegyre reggel 3, 
8 18 és dél. . i 2'35 órakor.

Sz■ badkáró1 U> cséré reggel 4 37, 11*43 és 
dé’ulán 138 u-akor.

Óle c-éröl Szabcdkára reggel 4-10, 7*26 és 
délután 1*10 ó ..kor.

i Sz 5: d’. ó‘ Bajé a -egg tl 5-05, 10 36, dél- 
| plán 2 20 óc 7 25 őr. kor.
. Bajból S );•( ‘ • . r I 547, 10*24, dél-
I ulán 4 ■ ’.) és 7.32 <> ■. \o-.

Ba j - 3 t ék 7’14 12*41,4*28 és este 9 25.
B : . -B j i 4 CO, 9<8 réggé', 3 50, 6 50

(lé U i.
ÓbeCié'u' U'vidékre reggel 420, 9*45 és 

i (’Ju’in 3*-*5 órakor.
U’i’dékrö' ubec.;\e reggel 4 32, 9*15 és 

i d"' i . n 4* )3 ó ko-.
Haladu l Bee i. reggel 3 46, délulán 

12-. 7 ■' 6.17 ó or.
I Bácsr’másról II I reggel 3'42, déli 12
I és este 9 00 o,-.. o .

Bácsalmási ól R- u e reggel 6-20, délután 
3-3) és ; Ó5 0-a >

i R göc öl F c-''n . íeggel 2*25, 9*40 és
I d'nt 'ti . ‘jó é , ,

Szabid ói U,. <i ■ reggel 5 20. 10*30 
(•C >d ’ul i l-<'; 5 35 és 648 órakor 
(gyor.

Újvidék-öl Sr bt dká ie.; ; ’l 4’23, 7 55
(gyor ) -0-4 d u n 4 29 (syoió), 7’22 
óit kor.

Szabódkáró' Szigetb e reggel 6 Í5 és 9 44 óra
kor, rié'u' i 1*50, 6*'3, 8*35. 11*05 ó ?kor.

Sz’g öl S h Ili reggel 3 05, 7 48
1 11 • 0, <’ □ ; i 8.12, 4 55. 6*34, 10*20

6 ' o’.
Szab d’: ó' C v Ujgombosia 4 42 reg-

! u 3 u
Uj ( _ C ■ VA Szabadkára 3 05, 11.03

1 IP. 4 03 • u
bz ... z. r.z-4,
Z<‘ Sz r e o* 0 3'0
Uj C ír —B c oi c — Pi ’ánka 4 58, 8*00 

»eg-/ I
Uj palánka —Bacsóid -Uj-Gombos 5*00 reg 

ge’, 12 53, 5 3ó d

Vasúti-, postc és távii da-állomás 
Dél-Ma gyai’oi szag, M. e 1 e n c z e 

(Toror.tálmogyo.) ======= 

Nutva május hó lö-töl szepíember 16-ig.
Né:;y modernül berendezett 
74 szobából álló szállodával, 

liirdöu orvosi szaktekintélyek rendelnek 
..avulva: Köszvóny, idült -;ületi rheuma, scrophu- i 

ío. is m'idon f'?kj ben. kenőgyógymódnak 
c1 e u' ó bői betegség, p o -sis és pru .’igóban, 
vóizéíbcn tzc.’vcdő ru: ’dcgoc . gtég, csont- | 
bánt: 'mnic C ' is Nti oslsnól él idült luos g 
bán te In'oknál 's b^;to . n gyógyít. G&r^!(==i | 

Kit'"- <ő ió irag.v kőin í.i, v. ’ódi hamisidatlan á
■ ok, < va ■ és zongo 9 ei )m, tekeasz al ós s 

tekepálya, nagy, virágos és árnyékos park B 
padokkal, napon . t gánynpn^, rei enytai a «k. | 

Prospektust kívánatra díjtalant’1 küld a h
FÜR.DÖIGAZGATÓSÁG. *

Schamburg-Lippe Herceg 
= Berenieiiili = 

portlandcenienUsiiiészmíívei 
Kereskedelmi igazgatóság :

PÉCS, Indóház-ulCii 42. sz. 
Müvek: BEREMEND.

Kitűnő minőségű és páratlanul szép szinti 

:: portlandcement:: 
és fehérmész gyártása, 
valamint gcppel zúzott kavics és 

nyers mészkő előállítása.
Évi termelés 500000 q portlandcement, 
120C J0 q íehérmész, 800000 q kavics. 
Poivlandcemontünk kiváló minősége minde
nütt a legnagyobb elismerést vívta ki. A 
bivatr.’os szabványokat mossze felü’mv'ó 

: : minőségórt szavatolunk. :: :
Pontos és gyors kiszolgálás!

A hölgyek tudják leg
jobban. mily fontos a 

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs 
az, mily előnyökben 
részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nőm 
elegendő, hogy valaki csinos, fess é j kedven 
legyen, hanem a legfontosab, hogy &z 
arcbőre tiszta sima legyen.

A nők • adják ezt é: ezért nagy gondot 
fordi’irak az arcbőr ápolására, a szépség 
fenlartására é< emelésire.

A FÖLDES-féle
MARGIT-

A CREME
az e yedü'd szer, mely 5—6 szó. baszni- at 
után biztosan ob'vo' t k’ütésoket, pattanó 
sok .it, n? *.c jze1.., czopJőket, ijópoltoko.t, rón» 
cokat ós az ereit feh-o ’.ít, üdíti és fla’aUt’a.

A Földe télé Murgsit-Créme 
tolje^oa ó •’ Irnailp” páral'an él csodás 
ii re* szépítő.
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 K
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Saját érdekében olvassa el!

535 Jelenleg mindenkinek alkalma lesz otthonát díszíteni ! ÖSS

A t. közönség figyelmét el ne kerülje kirakatom megtekintése. Valódi perzsa szőnyege-

Figyelem! Figyelem!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomá

sára hozni, hogy a MAGAZIN ORIEMT

bzs valódi esa 

perzsiai szőnyegekkel 
Konstantinápolyból Zomborba érkezett s árui nálam lesznek 

kiállítva. Ezen

SZŐNYEGKIÁLLITÁSRA 
illetve annak megtekintésére felhívom a nagyérdemű hely
beli és vidéki közönség szives figyelmét. El ne mulassza 
Ssss^S senki eme remek dolog megtekintése után Eg^g 

szüUségletét beszereztti»
A kiállítás csak 5-6 napig tart 

fizetési kedvezményeket is nyújtok.

Zomborban, Kossuth Lajos-utca.
Valódi perzsa antik szőnyegeket készpénzen megveszek.

Nyomatott a kiadrt-lnlnjdonos Obiál Károly könyvnyomdájában.


